### 校对 李瑞宏

## 铸率中华民族共同体意识

全国民族团结进步模范事迹报告会在和硕举行

# 推动铸平中华民族共同体意识深入人心

本报和硕10月30日讯 (记者 谢晓艳 通讯员 陈皓然 易菲) 为深入学习贯彻习近平 总书记在全国民族团结进步 表彰大会上的重要讲话精神, 营造向榜样看齐、向模范学习 的良好社会风尚,推动民族团 结进步事业高质量发展。28 日,全国民族团结进步模范事 迹报告会在和硕县举行。县 直部门单位、乡镇、学校、企业 代表等240余人聆听了宣讲。

报告会上,陈荣明、帕提古 丽·亚森、王心祖、库热希·库尔 班4名宣讲员,以铸牢中华民族 共同体意识为主线,结合自身工 作实际,用通俗易懂的语言,声 情并茂地讲述了一个个民族团 结感人故事,激励广大党员干 部群众积极投身民族团结进步 事业,推动各族群众手足相亲、 守望相助,像石榴籽一样紧紧

全国民族团结进步模范集 体、河北保定学院且末支教服 务队教师代表陈荣明说:"作为 一名教育工作者,今后,我将把 荣誉转化为工作的动力,始终 牢记习近平总书记的殷殷嘱 托,进一步发挥好铸牢中华民 族共同体意识主阵地作用,将 铸牢中华民族共同体意识融入 校园文化、课程建设、课堂教

育、主题活动、社会实践全过 程、各方面,持续提升自身能力 素质,充分发挥模范带头作用, 为青少年培根铸魂工作作出更 大的贡献。"

和硕县委统战部干部曹电 茹说:"作为一名统战干部,我将 立足岗位实际,继续以铸牢中 华民族共同体意识为主线,将 民族团结进步创建工作与当前 开展的各项重点工作有机结

合,讲好我身边的民族团结故 事,自觉做新时代民族团结进 步事业的践行者、促进者、守护 者,以实际行动铸牢中华民族

下一步,和硕县将持续扎 实做好铸牢中华民族共同体意 识宣传教育工作,广泛宣传宣 讲,持续深入开展形式多样的文 化活动,推动铸牢中华民族共同 体意识深入人心。

#### ■要闻短波

#### 聚焦标准化培训助推企业发展

本报库尔勒 10月30日 讯(记者谢晓艳)29日,巴 州标准化业务知识培训班在 州市场监督管理局开班,吸 引了众多企业代表们参加。

此次培训,旨在提升全 州企业对标准化工作的认识 和理解,推动经济社会高质 量发展。

培训现场,授课老师对 标准化工作相关政策进行了 详细解读,让企业能够更加 清晰地了解政策导向,帮助 企业进一步规范生产流程、 提高产品质量、增强市场竞 争力,从而为巴州经济社会 高质量发展注入新的活力。

随后,部分企业代表进行 了交流发言,分享了各自在 标准化工作中的经验和心得。

标准化工作是推动经济 社会高质量发展的重要手 段。培训结束后,参训学员 纷纷表示,此次培训为企业 搭建了一个学习交流的平 台,有助于促进企业之间的 合作与共同进步。相信在各 方的共同努力下,巴州的标 准化工作将取得更加显著的 成效,为经济社会持续健康 发展提供有力支撑。

州市场监督管理局相关 负责同志表示,下一步,将继 续加强标准化工作的推广和 应用,不断提升企业的标准 化水平,以适应日益激烈的 市场竞争,实现更高质量的 发展目标。

### 进社区 送温暖

10月27日, 自治州民族团结 进步模范个人古 丽巴哈来到库尔 勒市萨依巴格 街道楼兰社区,对 辖区环卫工人、快 递员、困难群众 讲行慰问。

本报记者 陈剑飞 摄



## 昆族团结从挺做起

## 护林治沙十九载 换得沙漠变绿洲

记全国民族团结进步模范个人帕提古丽・亚森

#### □本报记者 张晨

"每当想起去北京参加全 国民族团结进步表彰大会的情 景,我激动万分。我深深地感 受到了党和国家对我们各族儿 女的关怀,对新疆的厚爱。"谈 起受到表彰的感受,全国民族 团结进步模范个人、巴州且末 县防风治沙工作站职工帕提古 丽·亚森激动地说。

帕提古丽出生在塔克拉玛 干沙漠腹地的且末县。且末县 沙漠面积达5.38万平方公里,占 全县行政面积的38.4%,是全国 风沙危害最严重的地区之一

从小目睹家乡常年遭受风 沙侵害,帕提古丽便立志要为治 理沙漠、改善生态环境贡献自 己的力量。23岁那年,在父亲 的鼓励下, 她毅然放弃了舒适的

办公室工作,投身到艰苦的治沙 事业中,成为且末县第一批女治 沙员,这一干就是19年。

-把铁锹一把镰、一块馕 饼一壶水是每天的必备,爬沙 山、穿沙窝、割芦苇、做方格、种 绿植,她用辛勤的汗水换来车 尔臣河以东沙漠新的绿色,由 点及面,渐成气候。经年累月 的风吹日晒,使她皮肤黝黑,被 大家亲切地称为"黑玫瑰"。

在全身心投入防沙治沙工 作的同时,她还通过交流经验、 分享技术、手教面带,积极带动 身边各族群众参与治沙。他们 同吃一锅饭、共植团结林,实 现从"沙进人退"到"绿进沙退" 的历史性转变,成为各族干部 群众铸牢中华民族共同体意识 的真实写照。

2021年,山东小伙荣新字

通过网络直播了解到帕提古丽 的先进事迹后,被她默默无闻 在沙海奉献青春的精神所感 动,义无反顾地从山东淄博赶 来,加入且末治沙志愿者队伍。

得知从山东来了一位同 事,担心他生活工作不习惯,帕 提古丽第一时间前去看望,送 去自己做的家常饭菜、防晒护 肤用品,详细讲解工作难 点。荣新宇感受到亲人般的 关怀,很快便适应了当地的 工作生活。

"他不远千里来到这里与 我们同吃同住同劳动,我们就 是一家人!"帕提古丽说。在 治沙一线,帕提古丽积极与同 事交流学习,共同探讨治沙技 术,取长补短,一起进步。在 生活中,她还经常帮助困难家 庭解决生活中的难题,为他们 送去温暖和关爱。同时,坚持 将沙漠生态治理和发展沙产业 结合起来,手把手地指导林区 企业做好林木日常管护以及肉 苁蓉、中草药、板蓝根的种植, 努力实现生态保护和经济发 展双赢。

且末县是一个多民族互 嵌、兵地油地互嵌的聚居区,帕 提古丽深知推广普及国家通 用语言文字的重要性和必要 性。2023年起,她充分发挥自 身优势,主动在县林草系统承 担起国家通用语言文字的培训 授课任务。

结合工作实际,帕提古丽 针对性安排教学内容,通过领 读带读、互动问答等方式,引领 培训工作有序开展。在她的带 动下,已有1200余人次参加了 培训,基层护林员运用国家诵

用语言交流成为工作和生活中 的常态。

工作之余,帕提古丽环"变 身"草根宣讲员。在田间地头、 街道社区、学校企业,处处可以 看到她的身影,她将身边人、身 边事融入宣讲内容中,深入基 层一线,用"草根语言"推动党 的创新理论"飞入寻常百姓 家",以接地气的故事引领各族 群众感党恩、听党话、跟党走, 为实现中华民族伟大复兴的中 国梦而努力奋斗。

"我会把这份荣誉转化为工 作动力,牢记总书记的嘱托,宣 传好落实好总书记的重要讲话 精神,与全县各族群众一道,持 续做好防沙治沙、造林绿化工 作,让更多的沙漠披上绿装,让 家乡的风沙再小一点,环境再好 点。"帕提古丽坚定地说。